
 
 
 

 نمرة ( دوو يَكةاريثرس) بوَ هةر  بذيَرة : است هةلرِ بةرسظا     

  A )SrS                  B )2)3Mg(ClO              C )CdS          D ) 2CaCl      :حةلييَتدا ناظيَئا دن خويَياذ ئةظان يَك ئ .1

 (mC/o86.1- = fK؟  )ةضةند ا دبيتة بةستيد -Co43.2 ثلاد ئةوي 2CaCl ظي ييَئا يَطيراويا  مؤلالي اخةستي .2
A)0.435m                B )0.653m                                      C )1.306m                                          D  )2.29m 

 ؟استةرِ اب هةمان خةستيسوكةرؤز  وKCl  طيراويَ ظاهةردوو ئا دةرباريَ يَندةربريِن يذ ذ ئةظانك  .3
A) يا هةي هةمان هةلَمةثةستان انهةردوو طيراو                            B) َكةليتد نزمتر ياطةرمي اكيةثلة دسوكةرؤز  طيراوي  
C )َطيراوي  KClيتدبةستبةرزتر  اييطةرم اكيةثلة د                       D)  لنةكدا ديَطةرمي هةمان ثلا دهةردوو طيراوة    

 دبن ثةيدائةويَن اتي طؤطرد يَنئايؤن يَنمؤلَ اذماره ،دبن ثةيدايؤم نئةلةم يَنئايؤن ذ 0.3molدا،ظيَئا دئةلةمنيؤم  يَاتطؤطرد اب تواندن .4
 A) 0.6                B )0.15                                          C )0.75                                      D) 0.45      ضةندة؟

 ؟يةهة تيَدا  O3(H+ (هايدرؤنيؤم يَنئايؤن انزمترين خةستي اب هةمان خةستين طيراوا كيذ ذ ئةظان  .5
A)   HCl                                              B )COOH3CH                                C ) 

3KNO                                                    D )Cl4NH 

-( A) -Cl              B      :ذكيميايي كلؤريت بريتيية  شيَوطيَ  .6
2ClO                    C )-ClO                        D )-

3ClO 

+( A)O 2H            B    :ةنني لؤري-برؤنشتد يَئاويَتان ترشذ ظان  يَكئ  .7
4NH          C )HIO                   D )3BF    

 :سيراميكيداو ي كةرقذثا ياثيشةسازي د ئينانبكاردهيَتة  اكةترش  .8
A) 4PO3H                       B )HCl                                         C) COOH3CH                          D ) 3HNO 

Ksp< 2]-3 هةكة .9
4[PO3]2+[Mg ، 4 هاوكيَشبوونيَ اكارليَكبؤ  ثةتي ي يائايؤن هاوكيَشاPO3H 2 وMg(OH)  ذبريتيية: 

A ))lO(2(s)+6H2)4(PO3Mg (aq)2)+3Mg(OH)(aq4PO32H                        
B) )lO(212H (aq)-(aq)+6OH+O36H                                                                
C) )lO(2(s)+12H2)4(PO3Mg (aq)-(aq)+6OH2+(aq)+3Mg-3

4(aq)+2PO+O3H6       
D ))lO(22H (aq)-(aq)+OH+O3H  

 :       ذ بلية نتيَدا ويَن دهيَنئة يطؤطرديك هةم ترشيَ طيراويَ اظئا .10
A )+O3H                               B )4SO2H                          C) -2

4SO                             D) -4OSH   

 (= 74g/molيا ي ا مؤل)بارست 31 تةةبك pH هنديَيدا بؤ يَ  وطيراو 500mL ذ ؟ةضةند دظيي ثيَ 2Ca(OH) ابارستةي  .11
A )1.85g                               B) 3.7g                                C )7.4g                                         D )0.925g  

 دا؟ Co25 د ةطيراوان ترش كيذ ذ ئةظان .12
A )pH=12                    B) pOH=3.5                        C )M7-x10.0]=1+O3[H             D )M12-x10.0]=1-[OH 

   ستة؟ورديا  ناثةيوةندي كيذ ذ ئةظان Co50 بؤ ثاقذا ظئا ذ 500mL ناب طةرمكر .13

 A)] -]>[OH+O3[H          B)]+O3]>[H-[OH               C)  ]-]=[OH+O3[H      D )14-x10.0]=1-][OH+O3[H  

 .يَتهبةرهةم د هايدرؤجينيَ او طاز..........باريؤم دا  يَو كانزاي وونرِييَ ي طؤطرديك ترشيَ اظبةراند  اكارليَك د .14
A )َباريؤم        طؤطرديدي       B )َباريؤم طؤطرديتي                    C )َباريؤم طؤطرداتي               D )4SO2Ba 

ت ةهاوكيَش دك 0.0165M KOH طيراويَ ذ  27.4mLيَ دوانة ثرؤتؤنةكترش طيراويَ ذ17.6mL  دا،يَسةنطاندن كاتاقيكرنة د .15
 A )0.0257M                B )0.0128M               C )3.8M                  D )0.128M      ضةندة؟ يترش يامؤلاري

ا ا وزظجئة -mol 0kJ/2تةةبك يرككارليَك يَنماددة اوز و mol /Jk20=  ʻEa هةكة  B2A+80kJ+B2A :دايَكارليَك دظيَ .16
  A )mol/Jk100          B ) mol/Jk 60              C )mol/Jk80                D )mol/Jk 120     -: تةةدك يضالاككر ؤزيَئالَ

 ب ئاسني دويماهيكَيَ بؤ يادا طةرمي Co20ييا طةرم ثلا د  28.15gا وي دكةتة بارست  كوئاسني كانموونةسةر ة نكر يَوزذ   3.5kJهةكة .17
 A )277              B )570            C )297                  D) 704        (0.449J/(g.K)pc=تة: )ةدككةلظن  ثيَظةريَ

 ، kJ/mol( -, 147-, 286-394تة )كةد ئيَك لدويظ ئيَك 2) ,COlO(2,H 12H5C(g) ذ هةر ئيَكبؤ  يكانظثيَ اثيَكهاتن ياطةرمي .18
  :تةكةد يَا ثينَتاننسووت اييطةرم

 A ) -107kJ/mol                     B )-3539kJ/mol              C  )3539kJ/mol                     D )107kJ/mol   

 :ةيؤيبخ، g(2O2N(    g4O2N)(وزة +   :كارليَكة ظئة .19
A )دايَسةنطيظها باريَ د           B )طةرميدا يَنثلةيي هةم د         C )طةرمي نزمدا ييَنثلة د            D   )دالنطةرمي ب ييَنثلة د  

كيذ ذ ئةظان  دايَذوور ياطةرمي ثلا د( .J/(mol.K)k2150) تةكةد ∆0S يَو بةهاي  206.1kJ/molتةكةيَ دةككارليَك يَ ∆0H يَبةهاي .20

        كييةنةخؤية، ∆B  )mol/Jk142.0+ =0G                         كييةخؤية، ∆A )mol/Jk0142.-=0G            ستة؟ورد يا

                          C ) mol/Jk00.7252- =0G∆ ،كييةخؤية                  D ) mol/Jk270.17 = +0G∆ ،كييةنةخؤية 

 .متركيَ ياطةرمي يَ ثلاةكبؤ تةن لندترب ياطةرمي يَ ثلاةكتةنذ  دهيَتة ظةطوَهاستن ؤبخية،يَوز شيَوةكيَ .21
A )جؤري ياطةرمي                   B )يَطةرمي ثلا                            Cثيَكهاتنيَ ياي( طةرم                  D) يَطةرمي  

  :بيَذنيَد يَكارليَك اريبَاز ظانطاثيَين دي ترب هيَ .22
A )َداييهاننة كارليكَي            B )َيَضالاككرنظا نطاثي                 C )َكرنا لةزاتييَديار ظانطاثي      D  )ض ذووان نينن 

 -:يَيطةرم ثلا اؤريِنوهط ب ينؤرِوهطهيَتة نا ذ ظانيَك ئ .23
A )جؤريلةزاتيا  يَجيَطيري       B )ظيكَكةفتنينَ كاريطةر اذمار         C )يَكارليَك الةزاتي                  D  )نيَضالاككر اوز  

 ئةظان يا يذ ذت،كبيد دةند زيَهدوو  يَكارليَكلةزاتيا   [B]ناكر يندهب دوو  هاتة ديتن،  A+2B  C   :دايَ دوو ثلا اكارليَكدظيَ  .24
  ستنورد ثيكَظةC )2R=k[B]        D )(A+B )      ةتدديروو يظنطاثيَك ئيَ ةكاريبَاز كارليَك ب( A )[A][B]kR=      B   ستة؟ورد

   : ترِةنطي بي ظيب ئيكَيَ ظانطاثيَ اكارليَكهةكة    O 2NO  22NO +2  :دايَكارليَك دظيَ .25
 O + NO  2NO  ، ؟يَدوو ظانطاثيَ اكارليَكدبيتة  كيذ ذ ئةظان يا  

A )3NO+O2NO         B )2NO+O+O2NO       C) 3O2N2NO+O       D )2N+2O2+O2NO   

 ؟زؤرترينة يبةرهةمهات يَنماددة اسةنطدا خةستيظها يَنمةسيست كيذ ذ ظان د .26
A )1=K)    aq(-3SOH(aq)++O3H  )l(O2H )+aq(3SO2H           B )=54.6K2HI(g)     (g)2(g)+I2H 
C )5-=1.1x10K2NO(g)           (g)2(g)+O2N                           D ) كرندةستنيشانناهيَتة  

 -:تكةد ةدهايدرؤكسيد زيَ ئايؤنيَ ادا خةستيظيَئا دوي ا خوييَةكة ب تواندن .27
A) KCN                          B )3NaNO                       C )Cl4NH                                         D )ض ذووان نبنن 

    دةمذميرَ 3:30دةم: /كيميابـ ناظيَ خوداييَ مةزن              بابةت:      عيراق                           -هةريمَا كوردستانيَ  حكومةتا

 ليذنةيا بالاَ يا ئةزموونينَ طشتي  – وةزارةتا ثةروةرديَ 
 (دوويَخولا ) 2023 -2022 سالا خواندنا            ئةزموونيَن  طشتي ييَن قؤناغا ئامادةيي )ثؤلا دوازديَ زانستي(                                         
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 تة:كةد spK يَبةهاي ظجائة، mol/L3-x102.2تة كةددا  2CaF تيَري طيراوةكيَ ذيد فلؤر يَنئايؤن اخةستي .28
A) 3-x101.1                B )9-x1031.                  C )9-x103.5                             D) 8-x102.4       

دا   نطةرمييَ ثلا ظان يذ ذك د، ) kJ98+1 3OS2  2O + 2OS2 (  :يَيسةنطظها تة باريَطةهيدة يطازيكارليَكة  ظدا ئة Co600 د .29
 A ) Co007          B )Co500            C ) Co300             D )Co400      ترينة؟لندب (K) يَسةنطيظها جيطَيريَ يَبةهاي

 ةت؟دلاد يَضةث يَبؤ لاي يَسةنطيظها يَمةسيست يَقةبار ناكرميَكارليَكان ب ك د كيذ ذ ظان .30
A)(aq) -

3(aq)+HCO+O3H )lO(2(aq)+H3CO2H          B )(g)2Cl(g)+2H (g)Cl2H               
C )(g)32NH (g)2(g)+3H2N                                       D )(g)2(g)+O OC2 (g)2OC2 

 :ذ بلي يان تفتي يترش ذم يَك ةكابرِ ناب تيكَر نكةد  pHيناؤروهط ةظانياطيراوان بةرظان ةئ يهةم   .31
A) 4,HClO4ClORb               B )3NO4NH ,3NH                C) 2,HNO2NaNO                    D )KCN,HCN 

 ة:يئؤكسان ب سةردا هات ذ ظانيَك ئ،2(aq)+2H2Ca(OH) )lO(2(s)+2H2CaH(g)دا: يَكارليَك دظيَ .32
A) H                                     B )O                                     C )Ca                                        D )ض ذووان نينن 

 : nM ، ( 3O2nM   2nOM ) دا:يتفت طيراويَد  كارليَك ظني ظةئ ناسةنطكرظهاثشتي   .33
A )تطريوةرد ائةلكترونَ دوو      Bَطريتوةرد ةكيَ( ئةلكترون      C ت  كةوون د ائةلكترونَ( دوو       Dَةتكون دو ةكيَ( ئةلكترون 

  ترينة؟لندزينؤن ب ائؤكسانذمارا ئاويَتاندا  يذ ذ ظانك د .34
A )3XeO                              B) 2XeF                                     C )2XeOF                                  D )8CsXeF 

      :دادةمهةمان  دت كةةفتار درِليَكةرةوة  يَةكئؤكسيَن و هؤكار يَةكهؤكاروةك  يَكاندا ماددةكارليَك ظانذ يَك ئ د  .35

A ) O2+H2Cl HCl + HOCl                                                            B ) 3O2+Cr-2
4CrO-2

7O2Cr     

C)  +Fe3O2Fe3FeO                                                                      D)  يانيهةم  

 ..........دبيتاريَِكظؤلَتاييدا ب  نييَخانة دئايؤنان  ااستنهطوةظ  .36
A )يئانؤد يَجةمسةر             B )يؤدـثكا يَجةمسةر                    C  )هينطة كاةيَلت                           D )خويَين اثر  

   ايليكَردنةوة 0E هةكة ت؟كةد هةظبةر ئاسني ةكابؤ ثر يَرناداخو ذ ييؤدـثكا اباشترين ثاراستنكانزا  يذك  .37
    ) 2+,Fe 2+Mg ،2+Sn ،2+Cu ،3+lA ( َظؤلَت(  -.661،  0.34،  -0.14،  -2.37 ,-0.41) تةةك بكئيَ يظك لدوئي 
A) Mg                                B) Al                                         C )Sn                                              D )Cu 

 : Ag، ينةكرووثؤش د ظيزي يَب كانزاي كريكانزايةكي ديار دةميَ .38
A )تئؤكسيد يل سةر ئانؤد                                                B ) دهيَتة ليَظةكرن يؤدـثكال سةر   

 C )دهيَتة ليَظةكرن يل سةر ئانؤد                                     D ) تئؤكسيد يؤدـثكال سةر 

 كارةبايي. رِوظَةكرناب ش............انانئي بؤ بةرهةم ئينانبكاردهيَتة بؤكسايت  يَظخا  .39
A )نيكل                       B )ئاسن                           C) مس                                        D ) ئةلةمنيؤم 

 ؟ئايزؤمةران د ناظبةرا جوداهيا كرناريابؤ د ينينبكارب شيَيند يَطةردي يشاندانان ذ نجؤريَ يذك .40
A )َطةردي شيَوطي           B )َدةستثيكَيَ شيَوطي            C )َكهاتنيَثيَ شيَوطيD                   ) (A+C )ثيكَظة   

 (ياليكَردنةوةV.760- =2+Zn0E،ياكردنةوة يَل04V3- =+Li0E.)  ؟ستةورد كيذ ذ ئةظان يا ، 2Li + Zn   Zn++Li2+2:يَكارليَك ظيَبؤ  .41
A )28V=+2.0Eةيؤيبخ،ياخانة                                                   B )2.28V- =0Eكييةخؤيةةن،ياخانة              
C )=+3.80V0Eةيؤيبخ،ياخانة                                                  D )3.80V- =0Eكييةنةخؤية،ياخانة  

 :ذبريتيية   IUPACميَةسيست لدويظ                                         ئاويَتةي:   ظيَ يَي ستورد يَظنا .42
A )2- برؤمؤ بيوتان -3-فلؤرؤ                                          B )3- برؤمؤ بيوتان -2-فلؤرؤ              

C )3,2- برؤمؤ فلؤرؤ بيوتان                 D                  )2- فلؤرؤ بيوتان -3-برؤمؤ    

  يناهيثَت( D                     هيثَتين( C                 ئؤكتاين( B                   ئؤكتين( 12H7C :          A ئاويَتيَ دبيَذنة .43

    يَ يةكارةبطةينةرةكيَ باشيَ ( B                 يةطةرميَطةينةرةكيَ باشيَ (      A؟ةستدرو اةين ياسئةلمساخلةتيَن بؤ  ظان يذ ذك .44
                                                                            C )ِهةية  لندب ا يةكاضري                        D )ةلندبيا وي ا شل بوون ثلا  

  :دبيتة IUPAC ميَةسيست لدويظ                                                :يَئاويَتةي ظيَ يَظنا .45

A )2-ثينَتادايين- 3,2- ثيلمة                                        B )2-ثينَتادايين- 4,2-ثيلمة              

C )4 - ثينَتادايين- 3,1-ثيلمة                            D )4-بيوتادايين - 3,1-ثيلمة 

 متر ضالاكة؟                     يَكيميايي ك لاييَ ذن يَهايدرؤكاربؤن يذ ذ ظانك .46
Aبةنزين )                        B )ئةلكين                                  C )ئةلكاين                               D )ناهيَتة دةستنيشانكرن     

 :جؤريَ ذ   ئةنداميية: ةكارليَك ظئة .47
A )ةييَخستنةسةر             B )يةيَخةستبوون                        C ) َةدةرئينانييَلي                      D )َيةيَؤريِنوهطكثي  

 :يَدا بةند دبيتزنجير ظناد  دكةظيتةكاربؤنيَ يَنب طةرديل يكاربؤنيل لاَكؤمة ة،تيَدانةئةندامين يَنئاويَت .48
A )كيتؤنان                      B )ئةلَديهايدان                           C )كاربؤكسيلي نيَترش                  D )ئةستةران   

 -:يَسووتةمةني ل جهيَو  يَسووتةمةني لئؤكتاني  يَضاككةر يوةك ئينانكار بدهيَتة  ةينذةهر ةكاكهول .49
A )نؤلَميثا                       B) َطليسرؤل                                C )نؤلَئيثا                                    D  )1-َثرؤثانؤل    

 :هيَيَت ل جهر وةك تويَنةر بكاردثـهئي ادئةندامي يَنكارليَك د طةلةك .50
A )كهول                          B )ظئا                                           C )بةنزين                                D        ) ئةلكان 


